

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 609

На 17 октомври 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно регистрация на „МАРКЕТ ЛИНКС“ ООД като агенция, която ще извършва проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г

Докладва: Красимир Ципов

2. Доклади по административни преписки

Докладват: Димитър Димитров, Росица Матева, Севинч Солакова, Гургана Стоянова, Любомир Георгиев, Елка Стоянова, Красимир Ципов, Камелия Нейкова, Георги Баханов

3. Доклади по дела, жалби и сигнали

Докладват: Димитър Димитров, Красимир Ципов, Росица Матева, Георги Баханов

4. Медийни пакети

Докладва: Димитър Димитров

5. Проекти на решения за промени в състави на РИК или ОИК.

Докладват: Цветанка Георгиева, Красимир Ципов

6. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели

Докладват: Георги Баханов, Ерхан Чаушев

7. Проект на решение относно одобряване образец на изборна книга.

Докладва: Севинч Солакова

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Гергана Стоянова.

ОТСЪСТВАТ: Емил Войнов, Йорданка Ганчева и Цветозар Томов.

Заседанието бе открито в 10.45 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател на Централната избирателна комисия.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! Осем членове сме в залата – имаме необходимия кворум.

Поради уважителни причини отсъстват колегите: Войнов, Ганчева и Томов, госпожа Матева е служебно ангажирана.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно регистрация на „МАРКЕТ ЛИНКС“ ООД като агенция, която ще извършва проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Докладчик господин Ципов.

2. Доклади по административни преписки. Докладчици: господин Димитров, госпожа Матева, госпожа Солакова, госпожа Гергана Стоянова, господин Георгиев, госпожа Елка Стоянова.

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: господин Димитров и господин Ципов.

4. Медийни пакети. Докладчик господин Димитров.

5. Проекти на решения за промени в състави на РИК или ОИК. Докладчици: госпожа Георгиева и господин Ципов.

Имате ли предложения по дневния ред?

Господин Ципов, в точка втора Ви включвам.

Други? Няма.

Колеги, моля да гласуваме дневния ред с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, ще започнем с **точка втора:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Моля да погледнете в папката на колегата Матева.

С Решение № 78-НС/16.10.2024 г. РИК – 24 Изборен район е заличила регистрацията на Т. С., кандидат за народен представител, регистриран в кандидатската листа на партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА, за участие в изборите на 27 октомври 2024 г.

С Решение № 63-НС/16.10.2024 г. РИК – Габрово, е заличила регистрацията на кандидат от листата на същата партия и същия кандидат – Т. С. С.

Предлагам да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД с копие до РИК – 7 и РИК – 24, да се отразят тези промени в системата ..., както и на интернет страниците на Централната изборителна комисия, съответната РИК.

С Решение № 86 от 16 октомври 2024 г. Районна изборителна комисия в Двадесет и пети изборен район е заличила регистрацията на Б. Б. Я. от листата на партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА, в изборите за Народно събрание.

Предлагам да изпратим писмо в същия смисъл – до „Информационно обслужване“ АД, с копие до РИК – 25

С Решение № 75-НС от 16 октомври 2024 г. Районна изборителна комисия в Двадесет и трети изборен район е заличила регистрацията на Л. П. Н., кандидат за народен

представител от листата на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ за участие в изборите на 27 октомври 2024 г.

Предлагам да изпратим и за това заличаване писмо до „Информационно обслужване“ АД, с копие до РИК – 23.

Имате ли изказвания по тези предложения?

Ще ги подложат заедно на гласуване, тъй като са аналогични. Това са проектите на писма с проектни номера 11881, 11882 и 11883 в папката на госпожа Матева.

Който е съгласен с тези предложения, моля да гласува.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, във връзка с току-що гласуваните писма ви докладвам за сведение, че по отношение на заличаването на регистрацията на Т. С. С. – кандидат за народен представител от листата на партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА, сме получили и писмо от РИК – 24, към което са приложили и Решение № 78-НС от 16 октомври 2024 г.

Преминаваме към **точка първа** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА „МАРКЕТ ЛИНКС“ ООД КАТО АГЕНЦИЯ, КОЯТО ЩЕ ИЗВЪРШИ ПРОУЧВАНЕ „НА ИЗХОДА“ (EXIT-POOL) В ИЗБОРНИЯ ДЕН В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 3/16.10.2024 г. от „МАРКЕТ ЛИНКС“ ООД, представявано от Красияна Красиминова Стоянова и Добромир Архангелов Живков, чрез пълномощника Мариана Накова Накова, за регистрация като агенция, която ще извършва проучване „на изхода“ (exit-poll) в

изборния ден в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално състояние от 08.10.2024 г., издадено от Агенцията по вписванията – Търговски регистър и Регистър на ЮЛНЦ, удостоверяващи вписаните обстоятелства по партията на „МАРКЕТ ЛИНКС“ ООД; пълномощно от Красияна Стоянова в полза на Мариана Накова; инструкция (методика) за извършване на проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборния ден; списък на избирателните секции, в които агенцията възнамерява да провежда проучването; списъци, съдържащи имената, единните граждански номера на 224 анкетъори, както и номерата на избирателните секции, извън които ще се осъществява анкетирането, като списъците са представени и на технически носител; кратка презентация на опита на дружеството за провеждане на социологически проучвания.

От извършената проверка на лицата, предложени за регистрация като анкетъори, се установява, че 222 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс и на Решение № 3759-НС от 27.09.2024 г. на ЦИК, а за 2 лица са установени несъответствия.

На съответните основания от Изборния кодекс и Решение № 3759-НС от 27.09.2024 г. на Централната избирателна комисия ви предлагам следното решение: Регистрира „МАРКЕТ ЛИНКС“ ООД, със съответния ЕИК номер, като агенция, която ще извършва проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Регистрира като анкетъори предложените от агенцията 222 упълномощени лица съгласно списък, приложен към настоящото решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Който е съгласен с така представения проект, моля да гласува с вдигане на ръка.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3861-НС/17.10.2024 г.**

Продължаваме с точка две: Доклади по административни преписки.

Докладвам ви за сведение, тъй като приехме в началото на заседанието съответните писма за корекция, с вх. № ЦИК-НС-10-1657 от 17 октомври 2024 г. от РИК – 23 са ни изпратили и тяхното Решение № 75 относно заличаване на регистрацията на Л. П. Н., като кандидат за народен представител от листата на ПП „Възраждане“ под № 19. Докладвам за сведение.

Господин Димитров, заповядайте в точка втора.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо председател.

Колеги, докладвам две свързани преписки, които в моята папка са като подпапки „А-WEB“ и „Украйна“.

От AWEB съм докладвал веднъж тяхното желание, или тяхната молба, да бъде попълнено пълномощно, което дава право да се използва нашият глас за осигуряване на кворум на Шестото заседание на Общото събрание на организацията, което ще се състои в Богота – Колумбия. Ние отложихме обсъждането на попълването на това пълномощно.

Няколко пъти го прегледах, пълномощното действително се отнася за осигуряване на кворум. Единственото, което мога да допълня към това пълномощно и което не е уточнено, че този кворум се отнася само за откриване на заседанието и за всички останали гласувания да се счита гласът ни като „въздържал се“. Тъй като имаше няколко съображения да не се попълва това пълномощно, предлагам да го допълним с изречението, в което е записано, че по всички точки от дневния ред да се счита гласът ни като „въздържал се“.

Ако не приемете, остава за сведение цялата преписка.

Предлагам да упълномощим Секретариата да осигури кворум с нашия глас и да се добави към това писмо, че по всички останали въпроси да се отчете гласът ни като „въздържал се“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, аз пък предлагам това, което трябва да се подложи на гласуване, да бъде качено във вътрешната мрежа, за да могат да се запознаят членовете на ЦИК.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Втората част от този доклад е свързан с писмо, което сме получили от посолството на Украйна, които пък искат да ги упълномощим нарочно, те няма да присъстват, да гласуват по въпроса за изключване на централните избирателни комисии на Руската федерация и Беларус заради провеждането на плебисцитите в Източна Украйна. Това е втората част. Аз разделих на две – едното, другото не е свързано. Сега ще отида да напиша такова писмо. Това предлагам за сведение. Всъщност, нека да се гласува украинската молба да ги упълномощим.

Предлагам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго предложение освен за сведение? Няма.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В тази точка имам вх. № ЦИК-21-396 във вчерашна папка, молба-покана да участваме в анкетно проучване, организирано от Стопанска академия „Димитър Ценов“ – Свищов. За сведение го докладвам. То е преразпределено, в моя папка е. В тази точка нямам поведе доклади.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмо, получено по електронна поща с вх. № ЦИК-НС-15-1620 от 16 октомври 2024 г., от „Информационно обслужване“ АД, с което ни информират, че на 17 октомври ще бъдат предоставени баджовете на експертите, които ще работят в изчислителния пункт към ЦИК за заверка. Във връзка с писмото, което изпратихме, за осигуряване на достъп на

експертите и на автомобилите, които са предоставени, с вх. № ЦИК-НС-1514-99 от 11 октомври 2024 г., предлагам с протоколно решение да одобрим баджовете на служителите и лицата, ангажирани с изчислителния пункт към Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Който е съгласен с това предложение, моля да гласува с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо с вх. № ЦИК-НС-05-1618-1/16.10.2024 г. – констативен протокол от областния управител на област Силистра за получаване на хартиените бюлетини в изборите на 27 октомври. За сведение го докладвам.

Предлагам ви с протоколно решение да възложим обособяване на папка, в която да се събира тази информация от областните управители, от районните изборителни комисии за получаване на хартиените бюлетини.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания има ли, или други предложения?

Който е съгласен, моля да гласува с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: В тази връзка вече вх. № ЦИК-НС-05-1618 от 16 октомври – за сведение. От област Пловдив за двата изборни района – 16 и 17 – констативни протоколи.

Докладвам ви писмо от звено „Информационни и комуникационни системи“ в администрацията на Народното събрание – вх. № ЦИК-НС-03-1630 от 16 октомври 2024 г. Заедно с това и от сектор „Квестори“ с вх. № ЦИК-НС-03-1588-1 също от 16 октомври 2024 г.

За сведение ги докладвам, но с протоколно решение да възложим тази информация да се обобщава и да почне подготовката по сключването на договорите за подпомагане от тези лица на Централната избирателна комисия при подготовката и произвеждането на изборите и приемането на документите от РИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля да гласуваме с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С вх. № ЦИК-НС-10-1628/16.10.2024 г. сме получили искане от РИК – Двадесет и шести изборен район, за разрешение да се изработят допълнително 10 броя печата за РИК – 26.

Предлагам ви с писмо да одобрим изработването на допълнително 10 броя печати за РИК – 26. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля да гласуваме с вдигане на ръка.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За сведение ви докладвам, получили сме заповедта на областния управител на област София за

определяне на маршрутите за транспортиране на изборните книжа за изборите на 27 октомври 2024 г. вх. № ЦИК-НС-05-1591 от 15 октомври 2024 г.

За сведение ви докладвам и писмо от Районна прокуратура – Силистра, по повод на наше писмо, с което сезираме районната прокуратура за гласуване повече от един път в изборите за народни представители на 9 юни. Информират ни, че в Районна прокуратура – Силистра, е образувано досъдебно производство за разследване въз основа на нашето писмо.

РУ на ОД на МВР – Шумен, и Районна прокуратура – Силистра ни информират за предприети действия по повод на нашите писма. За сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение и писмо с вх. № ЦИК-НС-10-1655 от днешна дата от РИК – 25, с което ни изпращат Решение № 86 относно заличаването на Б. Б. Я. от кандидатската листа на партия КОЙ – КОМПЕТЕНТНОСТ, ОТГОВОРНОСТ И ИСТИНА. Гласувахме в началото на заседанието съответните писма до „Информационно обслужване“ АД с копие до РИК – 25, така че сега го докладвам за сведение.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило писмо с вх. № ЦИК-ПВР-08-7 от вчерашна дата в папката от вчерашна дата. Това е писмо от нещо лице във връзка с назначаването му за извършване на експертиза по посочено в приложеното постановление досъдебно производство. Изисква се съдействие от Централната изборителна комисия за извършване на посочената експертиза.

Докладвам ви за сведение. Ще бъде насочено към директора на дирекция „Администрация“ за организиране в подходящо време предоставяне на материалите за назначената експертиза.

Следващият ми доклад е за сведение. Също във вчерашна моя папка с вх. № ЦИК-НС-08-1595 от ТО – Айтос, на Районна

прокуратура – Бургас ни уведомяват, че във връзка с наше писмо, което не е посочено като номер, е образувано досъдебно производство с посочен номер по описа на Районна прокуратура – Бургас, ТО – Айтос, за престъпление по чл. 168, ал. 2. От така изпратеното писмо е трудно да се идентифицира кое е установеното нарушение. Докладвам за сведение.

Докладвам също така за сведение също от вчерашна дата, вх. № ЦИК-НС-1580 – получено от „Информационно обслужване“ АД по сключен с Централната избирателна комисия договор № 33 от 4 октомври 2024 г. изискуемите по договора декларация за опазване на информация, подписана от съответните служители и два броя декларации, както и образец на приемо-предавателен протокол за закупените, съгласно този договор, 4 броя лаптопи.

Със същия входящ номер с индекс 1, тоест - № ЦИК-НС-1580-1 е представен и подписаният приемо-предавателен протокол за доставката на тези 4 броя преносими компютри, подписани от двете страни – така, както е посочено и в договора. Ще бъдат насочени към директора на дирекция „Администрация“ за прилагане към документацията по договора, както и за представяне на материално-отговорните лица на приложенияте към това писмо документи, свързани с експлоатацията, гаранцията на тези закупени компютри и така нататък. Това са докладите ми засега в тази точка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, ще преминем за малко към **точка трета** от дневния ред.

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви Решение № 11042 от 16 октомври на Върховен административен съд по адм. дело 10082/24, което е образувано по жалби против Решение № 3838-НС на ЦИК, което е прието при условията на отхвърляне срещу Решение № 70 от 30 септември 2024 г. на Районна избирателна комисия – Велико Търново.

С решението си Върховният административен съд отменя решението на ЦИК, отменя и решението на РИК – Велико Търново, като връща преписката на районната изборителна комисия за назначаване на съставите на секционни изборителни комисии на територията на община Свищов при съобразяване на указанията по тълкуването и прилагането на закона, издадени с това решение.

Докладвам ви, че с писмо с вх. № ЦИК-НС-10-1268/8 от 16 октомври 2024 г. е върната административната преписка от Върховен административен съд, така че ви предлагам незабавно да бъде изпратено на Районна изборителна комисия – Велико Търново, за произнасяне, съобразно мотивите на решението на Върховния административен съд.

Същото Решение № 11045 от 16 октомври по дело 10074 срещу Решение № 3837-НС на ЦИК, което също е прието при условията на отхвърляне. Отменено е решението на Централната изборителна комисия, отменено е Решение № 66 от 30 септември на Районна изборителна комисия – Велико Търново, в частта за промени, касаещи жалбоподателите в секционна изборителна комисия в община Елена и се връща преписката на Районна изборителна комисия – Велико Търново, за произнасяне съобразно мотивите и в частта, в която е отменено Решение № 66 от 30 септември на РИК – Велико Търново.

Върната е административната преписка с писмо с вх. № ЦИК-НС-10-1268/9 от 16 октомври. Така, че ви предлагам двете преписки незабавно да бъдат изпратени на РИК – Велико Търново за произнасяне по назначаване съставите на СИК.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Да попитам, тези две преписки, докладчикът знае за какво точно бяха, отнасяха се за това, че не можеха да се правят смени без да има...?

РОСИЦА МАТЕВА: Да, за Велико Търново преписките, които са върнати, както и решенията на Върховния административен съд са в моята папка.

Докладва ви Решение № 11065 от 16 октомври по дело 10123, образувано по жалба на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ срещу Решение № 3815 от 8 октомври на ЦИК, с което е отменено Решение № 51-НС от 30 септември на РИК – Видин. Решението на ВАС е, че отхвърля жалбата на ПП ВЪЗРАЖДАНЕ срещу Решение № 3815-НС на ЦИК. За сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с доклади в точка втора – административни преписки.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред за запознаване писмо с вх. № ЦИК-НС-15-596-89 от 17 октомври 2024 г., към което са приложени файлове с опис на серийни номера и състояние на машините след извършена профилактика. Писмото е от „Сиела Норма“ АД. В приложените в писмото файлове са описани различните случаи на установени проблеми при машините, които са предоставени до момента и са с извършена, както се твърди от подателите на писмото, профилактика.

Сега го представям за запознаване и по-късно да се произнесе Централната изборителна комисия със съответно решение.

Предлагам да изпратим писмо във връзка с постъпило писмо с вх. № ЦИК-НС-02-1596 от 15 октомври 2024 г. То е от министъра на електронното управление, с което уведомява, че във връзка с обезпечаване на необходимостта от предоставяне на допълнителни указания при използване на устройства за видеонаблюдение в реално време и видеозаснемане след края на изборния ден на 27 октомври 2024 г. в Министерство на електронно управление е създаден помощен контактен център, който ще бъде достъпен.

Предлагам писмо с посочените телефонни номера да бъде изпратено на всички районни изборителни комисии, за да ги препредадат на секционните изборителни комисии. Писмото е с № 11884 в папка с мои инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Подлагам на гласуване предложението. С вдигане на ръка ще гласуваме.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Представям писмо с вх. № ЦИК-НС-92-1646-1 от 17 октомври 2024 г. от министъра на електронното управление във връзка със създаване на организация по осигуряване на съответните експерти от държавната администрация във връзка с подпомагане на Централната избирателна комисия при осъществяване на дейностите в изпълнение на съответните разпоредби на Изборния кодекс във връзка с предстоящото инсталиране на устройства за машинно гласуване за изборите на 27 октомври 2024 г. В това писмо е уточнено от изпратения вече списък с имена на експерти кои ще бъдат разпределени по съответните групи – общо 5 екипа, със съответните длъжности и е определен един отговорник с посочените данни.

В тази връзка, предлагам да приемем писмо до директора на ГД „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“. Проектът на писмо е с № 11858 в папка с мои инициали – във връзка с предстоящите избори да уведомим главната дирекция, че следва да се допуснат в склада на „Карго-партнер“ ЕООД лицата от съответния приложен списък за периода, описан в писмото.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания, като началото на достъпа е 18 октомври.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам, във връзка със споменатите дейности на експертите, посочени в писмото, току-що

разгледано и от Централната изборителна комисия, да приемем решение за изваждане на записващото техническо устройство, съответният носител, даже два броя носители, съдържащи хеш екстракт, да бъдат предадени от мястото, на което се пазят, на експерта към Централната изборителна комисия – господин Бояджиев, който да произведе съответния брой копия, за да може да бъдат предоставени впоследствие на експертите, които, както вече Централната изборителна комисия прие, предстои днес от 14.00 часа да започнат дейността си с първоначален инструктаж.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по предложението на господин Георгиев имате ли изказвания?

Ще се опитам да го обобщя. Предложението беше: Във връзка с предстоящите проверки на инсталираните машини за изборите за Народно събрание от касата на Централната изборителна комисия два броя хеш екстрактора да се предоставят на експерта Георги Бояджиев, като се направят копия, в зависимост от броя на експертите от държавната администрация – 50, които ще извършват проверките в склада.

На всеки един експерт да се предостави срещу подпис с описание на серийния номер на флашката с копието на хеш екстрактора, като след приключването на проверките всички копия бъдат върнати на Централната изборителна комисия от съответните отговорници на групите, както са определени в писмото, което сме получили от министъра на електронното управление, което колегата Георгиев докладва преди малко.

Други предложения има ли, колеги?

Колеги, ако няма други предложения, моля да гласуваме това предложение с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за** – **8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕПНС-08-17-34/2 от 2 октомври 2024 г. Това е писмо от Областна дирекция на МВР – Видин, с което искат да предоставим информация във връзка с лице В. Б. В. със съответното ЕГН, където е участвал в състав на секционна изборителна комисия.

В моя папка от днес ще видите проект на писмо, с което предоставяме исканата информация на ОД на МВР – Видин, като ги уведомяваме, че въпросното лице е гласувало в изборителна секция на територията на Кралство Белгия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-04-1460 от 10 октомври 2024 г. – писмо от Столична дирекция на вътрешните работи – Шесто районно управление, с което искат да им предоставим информация дали лицето А. Г., със съответното ЕГН, е бил член на изборителна комисия.

В моя папка от днес има проект на отговор до СДВР – Шесто районно управление, с което представяме исканата информация, а именно, че в изборите за Президент и Вицепрезидент през ноември 2021 г., през април 2023 г. за народни представители и на 8 юни – за членове на Европейския парламент и за Народно събрание лицето е било назначено на различни длъжности в секционни изборителни комисии, находящи се на територията на Двадесет и четвърти многомандатен изборителен район.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № ЦИК-ЕПНС-08-1780/1 от 10 октомври 2024 г. – писмо от Областна дирекция на МВР – София, Районно управление на МВР – Етрополе, с което искат да предоставим информация за лицето И. Г. Н., със съответното ЕГН, дали е гласувал извън страната.

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до Областна дирекция на МВР – Районно управление – Етрополе, с което им предоставяме исканата информация.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа има един проект на писмо до Печатницата на БНБ, до кметовете на общини и ОИК относно частичните и новите избори на 29 октомври 2024 г.

Предлагам ви да изпратим писмо, с което да укажем ролките със специализирана хартия да бъдат получени от отговорните лица за получаване на хартиените бюлетини, включително тези лица – членовете на ОИК и от общинските администрации лица да подпишат приемо-предавателните протоколи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Заповядайте, господин Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-17-1651 от 17 октомври 2024 г. – получено по имейл изразено желание от М. К. на 25 години от Бургас, че желае да участва като член на комисия в предстоящите избори. Посочила е и адреса си. Докладвам го за сведение и препоръчвам на госпожа Д. да се обърне към парламентарно представени политически сили в Бургас и към тях да заяви желанието да бъде включена като член на секционна изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, ще ви докладвам най-после изпратените отговори от районни изборителни комисии във връзка с наше писмо, с което са констатирани грешно въведени кандидатски листи от районните изборителни комисии в системата ...

Изпратихме отново писмо на 14 октомври, с което поискахме да извършат отново проверка за съответствието на кандидатските листи, на въведените данни в системата ..., с приетите решения и промените по тях.

Имаме получени, към вчерашна дата вече, отговори от всички 31 районни изборителни комисии, с които потвърждават, че въведените от тях данни като поредност и имена в кандидатските листи в системата cik.is-bg.net отговарят на приетите решения.

Цялата информация, всички писма, са във вчерашна папка, в подпапка с моите инициали – „РИК проверки кандидати“. Докладвам го за сведение.

Докладвам ви писмо – запитване от bTV, с вх. № ЦИК-НС-18-1484 от 11 октомври 2024 г., с което са зададени 4 въпроса. Първият – 9600 машини за гласуване с изтекла гаранция, по

информация на ЦИК, какво означава това, и ако в деня на вота се появи проблем с някоя машина, ще бъде ли поддържана, проверена и обслужена?

Вторият – има ли постъпила оферта от производителя към ЦИК за сервиз и гаранционно обслужване, има ли сключен договор?

Третият – какво следва, ако в деня на вота се разпечата бюлетина от машинно гласуване и на контролната разписка пише „не е на контролната разписка“ но на нея пише, че обявеният хеш код не е същият? И, всички ли общини са предали старите си ролки хартия, на които ще бъде разпечатан вотът на гласоподавателите?

Колеги, във вчерашна моя папка е подготвен отговор на това писмо, като ще коригирам в първата точка срока на гаранцията, за да отговаря на този по договора.

По четвъртия въпрос ще посочим решението, с което Централната изборителна комисия прие и задължи общините и областните управители да унищожат ролките хартия, и ще актуализирам информацията, тъй като тя е към вчерашна дата, че не е постъпила информация от 20 общини за унищожаване на ролките. Съобразно днес актуалната информация, ще бъде коригирана в отговора, който е подготвен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Министерство на външните работи, Работна група „Избори“, с вх. № ЦИК-НС-92-1633 от 16 октомври 2024 г., с което ни се изпращат имената на служителите, които следва да допуснем до склада, за да могат да бъдат обработени пратките с машините, които ще заминат

извън страната като дипломатическо карго, както и номерата на автомобилите, с което ще пътуват, имената на шофьорите, които ще транспортират пратките по земя, както и автомобилите на „DHL България“, които ще ги получат, за да ги транспортират.

Колеги, предлагам да гласуваме писмо до Министерството на вътрешните работи и до Държавна агенция „Национална сигурност“, с което да им изпратим имената на 15-те служители на Министерството на външните работи, които следва да бъдат допуснати до склада, за да бъде извършена проверка, като поискаме проверката да бъде извършена в спешен порядък.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от „Сиела Норма“ АД – поредното писмо във връзка с екраните за гласуване извън страната с електронна бюлетина, както и графика за инсталиране на машините.

Писмото е с вх. № ЦИК-НС-15-596/88 от 17 октомври 2024 г. С него ни връщат отговор, че ще изпратят в максимално кратък срок екраните на електронната бюлетина за гласуване извън страната, но не било възможно това да стане до 09.00 ч. тази сутрин.

Припомням, че го изискваме от вчера, както и графика за инсталиране на машините. Казват, че ако в рамките на днешния ден ЦИК одобри електронната бюлетина, ще започнат да инсталират машините утре в 10.00 ч. и ще приключат в 17.00 часа.

Колеги, докладвам го в момента за сведение. Надявам се, вече е 12.00 ч., екраните на електронната бюлетина да пристигнат съвсем скоро.

Колеги, докладвам ви искане на „А1 България“ във връзка със заявка на БНР, вх. № ЦИК-НС-15-1635 от 16 октомври 2024 г., с което се моли да бъде осигурен достъп на двама служители за осигуряване на технически екип за активиране на линия за отразяване на изборите.

Предлагам ви да вземем протоколно решение – всички такива запитвания на медии за допускане на технически екипи за изграждане на мобилните студия за отразяване на изборите, да бъдат насочени към звено „Връзки с обществеността“ и да бъде подготвен списък, който да се подписва от председателя и секретаря, за да не влизат в зала.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, във връзка с наше решение от сутринта, с което регистрирахме агенция „МАРКЕТ ЛИНКС“ ООД извършване на проучване „на изхода“ (exit-poll) в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. в моя папка от днес има проект на писмо, с което ги уведомяваме, че за две от лицата, представени в техния списък, е установено несъответствие.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, да гласуваме с вдигане на ръка.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев,*

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-04-1487 от 11 октомври 2024 г. От 6 РУ до Централната изборителна комисия.

С писмото ни уведомяват, че се извършва проверка по преписка по описа на 6 РУ на СДВР и прокурорска преписка на Софийска районна прокуратура. Желаят да им предоставим справка, съдържаща данните на председателите и членовете на изборителна секция № 740 – Франция, Лион от изборите за народни представители на 9 юни 2024 г., копие от списъка за гласуване извън страната за изборите за народни представители на същата дата и същата секция, и списък за гласуване, в който е била включена госпожа Глушкова, със съответното ЕГН, и декларация относно изборите на същата дата и дали фигурира в изборителния списък на гласоподавателите, извън Република България.

Подготвен е отговор до Столична дирекция на вътрешните работи, до началника на СПИП, моля да го погледнете във вътрешна мрежа, с което писмо им изпращаме исканите документи – заверени копия от тях.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-94-845 от 14 октомври 2024 г. От Пето районно управление желаят във връзка с досъдебно производство по описа на Пето районно управление да им изпратим справка относно

проведени избори на 29 октомври 2023 г. три имена и ЕГН на всички членове на избирателна секция № 037 – район „Оборище“.

Подготвено е писмо до ОИК – Столична, с копие до разследващия полицаи, който желае тази справка. С писмото до Общинска избирателна комисия – Столична изпращаме това искане от Пето районно управление по компетентност да изпратят исканата информация на разследващия полицаи Божинов от Пето РПУ на СДВР.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за** – **7** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Росица Матева*)

ГЕОРГИ БАХАНОВ: С вх. № ЦИК-НС-17-1608 от 16 октомври 2024 г. за трети пореден път господин К. ни информира, че му предстои участие в състава на секционна избирателна комисия и иска да зададе въпрос: позволено ли е използването на електронни устройства, които четат лични документи – така наречените документни четци, с цел проверка на гласоподавателите в ГРАО чрез предоставената електронна услуга на адрес, който е посочен, вместо да се търси ръчно в избирателния списък? Този тип електронни устройства той ще си ги набави. Въпросът е, дали има нещо, което забранява използването на такова устройство в изборния ден. Благодарни ни за съдействието.

Уважаеми колеги, предлагам за сведение, тъй като, както казах при първото писмо със запитване от въпросния господин – член на СИК, е отговорено с наше писмо, така че предлагам да остане за сведение.

Предлагам промяна в дневния ред, нова точка – регистрация на наблюдатели.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: И аз предлагам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да е точка б: Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели, с докладчици господин Баханов и господин Чаушев.

Други предложения има ли по дневния ред? Няма.

Моля, да гласуваме допълването.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Продължаваме с **точка пета** от дневния ред:

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВИТЕ НА РИК ИЛИ ОИК.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е предложение с вх. № ЦИК-МИ-09-851-3 от 16 октомври тази година от Билгин Ниязиев Мустафов – упълномощен представител на партия „ГЕРБ“, за временно заместване за период от 30 дни, считано от 17.10.2024 г. на Гамзе Билгинова Бобаисмаилова – член на ОИК – Омуртаг, област Търговище.

Предлага се на нейно място да бъде назначен Пламен Димитров Атанасов.

Към предложението са приложени: заявление от Гамзе Бобаисмаилова за временното ѝ заместване като член на ОИК; декларация, съгласно Изборния кодекс, копие от диплома за завършено висше образование на Пламен Димитров Атанасов, и пълномощно в полза на Билгин Мустафов.

Предвид представените документи и на база правните основания предлагам Централната изборителна комисия да реши: назначава за член на ОИК – Омуртаг, Пламен Димитров Атанасов за период от 30 дни, считано от 17.10.2024 г.

На назначения член да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3862-МИ/17.10.2024** г.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в Решение № 3857-МИ от 16.10.2024 г. е допусната техническа грешка и на съответното основание от Изборния кодекс ви предлагам следното решение: Допуска поправка на техническа грешка в диспозитива на Решение № 3857-МИ от 16.10.2024 г., като текстът „председател на ОИК – Русе“, да се чете: „зам.-председател на ОИК – Русе“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по това предложение?

Моля да гласуване с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3863-МИ/17.10.2024** г.

Продължаваме с точка шеста.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам ви проект за решение относно регистрация на наблюдатели от сдружение ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА ЗА СВОБОДНИ И ДЕМОКРАТИЧНИ ИЗБОРИ за участие в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Постъпило е заявление с вх. № ЦИК-НС-5-3 от 16 октомври 2024 г. от сдружение ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА ЗА СВОБОДНИ И ДЕМОКРАТИЧНИ ИЗБОРИ, представлявано от

Михаил Стоянов Мирчев чрез Надежда Богомилова Гологанова, което сдружение е регистрирано с Решение № 3778-НС от 3 октомври 2024 г. за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Към заявлението са приложени: декларации по образец (Приложение № 34-НС от изборните книжа) – 45 броя; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната в предстоящите избори, като списъкът е представен на хартиен носител в електронен вид на технически носител в Excel формат; пълномощно в полза на представляващия Надежда Богомилова Гологанова.

Централната избирателна комисия приема, че е спазено изискването на т. 3.1. от раздел I на Решение № 3596-НС от 5 септември 2024 г.

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението, се установява, че 44 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 1 лице са установени несъответствия.

Предлагам Централната избирателна комисия, с оглед на изложеното, като взе предвид, че са представени всички изискуеми документи, както и резултат от проверката, което докладвах, на основание разпоредбите на Изборния кодекс и № 3596-НС от 5 септември 2024 г. да вземе решение, с което да регистрира като наблюдатели 44 упълномощени представители на сдружение **ГРАЖДАНСКА ИНИЦИАТИВА ЗА СВОБОДНИ И ДЕМОКРАТИЧНИ ИЗБОРИ**, както следва – подробно са изброени в табличен вид, с имената им и единните граждански номера, като същите да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3864-НС/17.10.2024** г.

Господин Чаушев, заповядайте.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, във вчерашна папка трябва да има проект за регистрация на наблюдатели от сдружение ЗОНА ЗА ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИ ПРОСПЕРИТЕТ – НАБЛЮДАТЕЛНА МИСИЯ, БЪЛГАРИЯ.

По същество, постъпило е заявление с вх. № 2-3 от 16.10.2024 г. от това сдружение, приложени са всички необходими документи. Искат 173 наблюдатели. Извършена е проверка. След проверката, предлагам да регистрираме като наблюдатели 169 упълномощени представители на това сдружение, като съответно им се издадат съответните удостоверения.

Предлагам да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3865-НС/17.10.2024** г.

Колеги, продължаваме с точка трета.

Господин Димитров, заповядайте в точка три.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви. С вх. № ЦИК-НС-17-16-22 от вчерашна дата е постъпил сигнал за нарушение на сайта „Плевен Прес“, на сайта не е обявен нито един договор, въпреки че тече политическа реклама, тя е в полза на ПП МЕЧ, от време навреме – на ГЕРБ. Предлагам това за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-04-1545 от 15 октомври 2024 г., - писмо от Министерство на вътрешните работи, Главна дирекция „Национална полиция“.

Уведомяват ни, че са получили сигнал, според който е използвана социалната мрежа Фейсбук за политическа агитация в полза на кандидат, който използва символи на държавен орган.

От извършената проверка е установено, че няма във Фейсбук профила на съответния кандидат символи на държавния орган.

Колеги, докладвам го за сведение на основание § 1, т.15 от ДР на ИК, тъй като става дума за сигнал, който касае евентуално нарушение в социални мрежи.

Докладвам ви за сведение и вх. № ЦИК-НС-17-1221/3 от 16 октомври 2024 г. За пореден път получаваме сигнал за нарушение от госпожа Дренчева във връзка с членове на РИК – Ловеч. Тя ни уведомява, че не вижда на страницата на Централната изборителна комисия решение по казуса.

Уважаеми колеги, ние поискахме обяснение от цитираните в сигнала членове на РИК – Ловеч, те дадоха своите обяснения. Така че, докладвам входящия номер за сведение.

Докладвам ви за сведение и получено съобщение по имейл, че член на секционна изборителна комисия, находяща се в с. Гъмзово, община Брегово, област Видин, е син на кметицата на населеното място. Също го докладвам за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-18-1415 от 9 октомври 2024 г. – сигнал от СЕМ. По имейла е изпратен запис на РИК TV, създадена и предоставяна за разпространение от доставчика на медийни услуги ПИК БРОУДКАСТИНГ АД за преценка по компетентност относно спазване на чл. 183, ал. 2 от Изборния кодекс.

Уважаеми колеги, подготвил съм от сигнала за СЕМ за преценка по компетентност за спазване на чл. 183, ал. 2 от ИК. Разпоредбата предвижда задължение всеки агитационен материал да съдържа информация, че купуването и продаването на гласове е престъпление, като в аудиовизуалните материали тази информация се съдържа като недвусмислено и разбираемо послание.

Съгласно досегашната практика на ЦИК, предлагам да се изпрати писмо до управителя на ПИК БРОУДКАСТИНГ АД К. П., с което го информираме за постъпилия сигнал от СЕМ в Централната изборителна комисия, който съдържа запис, достъпен на следния адрес РИК TV, посочен е адресът. Информираме го, че публикуваните записи са нарушение на забраната по чл. 183, ал. 2 от Изборния кодекс, който предвижда, че всеки агитационен материал следва да съдържа информация, че купуването и продаването на гласове е престъпление, като в аудиовизуалните материали тази информация се съдържа като недвусмислено и разбираемо послание. С указанието Централната изборителна комисия, което се съдържа в това писмо, което предлагам да изпратим, да спазват разпоредбите на Изборния кодекс, както и незабавно да премахнат от интернет страницата на РИК TV посочения по-горе запис.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Следващият сигнал е с изх. № ЦИК-НС-18-1540 от 14 октомври 2024 г., с което ни изпращат записи на агитационни клипове (видео подкасти), разпространени в нелинейна медийна услуга „Дивидент медия“ ЕООД за преценка по

компетентност относно спазването на чл. 183, ал. 2 от Изборния кодекс, който предвижда, че всеки агитационен материал следва да съдържа информация, че купуването и продаването на гласове е престъпление, като в аудио-визуалните материали тази информация се съдържа като недвусмислено и разбираемо послание, както и преценка по компетентност относно спазването на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс, който забранява използването на знамето на Република България в агитационни материали.

Проверка в сайта на медията е установила, че наличната информация е за платена агитация на БСП и ПП-ДБ, видно от приложената снимка от екрана – скрийншот, посочен е линка.

Предлагам ви, уважаеми колеги, отново писмо до Сашка Стоянова – управител на „Дивидент медия“ ЕООД за разпространени в нелинейна медийна услуга, с което информираме, че публикуваните записи са нарушение на забраната на чл. 183, ал. 2 и ал. 4 от Изборния кодекс, като посочваме какви са тези забрани. Указваме на управителя на „Дивидент медия“ ЕООД да спазват разпоредбите на Изборния кодекс, както и незабавно да премахнат от интернет страницата на „Дивидент медия“ ЕООД посочените по-горе публикации.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по предложението.

Режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Димитров, заповядайте в административни преписки, имахте доклад.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Това е довършване на доклада, с който започнах сутринта.

С вх. № ЦИК-16-267-7 има вид на формуляр, който трябва да се подпише евентуално, като съм добавил изречението „При всички останали гласувания гласът да бъде отчитан като „въздържал се“. Може да бъде – при всички останали въпроси, да бъде считан като „въздържал се“. Това ще го видим как звучи на английски. Иначе, това е формата, която успяхме да изготвим, горе-долу от предходното Пето общо събрание през 2022 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания относно пълномощното.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Ако погледнете в предходната страница, обяснено е, че няма да имат кворум и че едва ли не молят да им предоставим формуляр, което не е много обичайно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, в процедура по гласуване сме.

Моля, режим на гласуване на Вашето предложение за пълномощно, за което аз информирах как ще гласувам.

Колеги, който е съгласен с предложението на господин Димитров, моля да гласува с вдигане на ръка.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за** – **3** (*Георги Баханов Димитър Димитров, Любомир Георгиев*); **против** – **5** (*Елка Стоянова, Гергана Стоянова, Ерхан Чаушев, Цветанка Георгиева, Камелия Нейкова*).

Това предложение не събра необходимото мнозинство.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Един доклад, който е за сведение. Той е от Регионалната европейска мрежа за овластяване на жените. Отново са ни подканили да се включим в тяхното събитие, което ще се организира на 12-13 ноември 2024 г. в Прага.

Докладвам това за сведение и запознаване. Входящият номер е 16-405/1 от вчерашна дата. В моята папка е записано като покана. Втори път идва. За сведение го докладвам.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в административни преписки има ли други доклади?

Прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия, тъй като няма кворум в момента. Ще продължим в 14.30 ч.

(Следва прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Продължаваме с малко закъснение предвид работната среща с експертите от държавната администрация, които ще подпомагат ЦИК.

Господин Георгиев, заповядайте в точка втора от дневния ред:

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да вземем решение за одобряване на екраните за частичните и нови избори на 20 октомври 2024 г. и да изпратим съответното писмо, което е с № 11897, като предлагам Централната изборителна комисия да одобри и по-рано представеното ръководство, предназначено за членовете на секционните изборителни комисии. Предлагам да отговорим с едно писмо и по двата въпроса на изпълнителя.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Двата въпроса кои са? Обучителният материал за секционните комисии?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Да, и одобряване на ръководството за членове на секционните изборителни комисии. В едно писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

В едно писмо двете заедно, предложени господин Георгиев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Екрани с ръководство?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Добре, отделно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Според мен трябва да е обвързано с тяхното входящо писмо, с което са ни предложили тези материали.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Съобразявам се и предлагам да отговорим с отделни писма на всяко от подадените със съответните

входящи номера писма, тоест, първо да отговорим за екраните, а след това ще докладвам още веднъж за съответното ръководство.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колегата Георгиев направи предложение да одобрим екраните за новите и частични избори на 20 октомври 2024 г.

По това предложение има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Сега по предложението за одобряване на ръководството за работа на секционните избирателни комисии в частични и нови избори има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 7** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Ерхан Чаушев*).

Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Това ръководство е прекалено многословно, прекалено много технически термини, нечетимо по същество за нашите секционни избирателни комисии, поради което има почти нулева практическа стойност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте по следващото предложение.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам във връзка с предишното писмо за екраните да препратим и съответния файл до „Информационно обслужване“ АД за резултатните файлове, събрани са такива в един архив. И такова писмо да приемем.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: За нови и частични избори.

Колеги, изказвания имате ли?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Сега предлагам да изпратим още едно писмо, което е във връзка с постъпилите данни, свързани с направена профилактика на специализираните устройства за машинно гласуване и предлагам писмото в проекта на текста с № 11895, с което да бъдат предоставени допълнителни комплекти и със стандартните изисквания. То е до управителя на „Карго-партнер“, с копие до изпълнителния директор на „Сиела Норма“ във връзка с подготовката за гласуване на нови и частични избори на 20 октомври 2024 г. с машини и извън страната на изборите за народни представители.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по това предложение моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Продължаваме с доклади по административни преписки.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, предлагам в папка от днешно заседание в подпапка ВКП – налице е файл с оптимизирани текстове на разписки за секциите извън страната и забележки по два броя от всеки от документите. Текстът им беше оптимизиран, някои неща бяха излишни, отпаднаха и е структуриран в по-удобен за работа вариант. В подпапка ВКП има още една подпапка „Нови проекти“ – в нея има оптимизирани към 17 октомври 2024 г. Предлагам ви да ги одобрим, тъй като тези документи са Приложение № 1 към реда за приемане на документа от секционните избирателни комисии извън страната, да ги одобрим с протоколно

решение и след това да ги изпратим към ДАНС и „Информационно обслужване“ АД. Но първо да ги одобрим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли предложения по текстовете?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Подлагам на гласуване изпращането на одобрените оптимизирани разписки и забележки на Държавна агенция „Национална сигурност“ и „Информационно обслужване“ АД.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте в точка втора.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Оттеглям доклада за изпращане на писмо за одобряване на ръководство. По-късно през седмицата ще обсъдим съответното представено с цитирания номер проект.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля да се отмени предвид оттегляния доклад на колегата Георгиев взетото решение за изпращане на писмо до „Сиела Норма“ АД с одобрение на ръководството за работа на секционните избирателни комисии.

В „Административни преписки“ има ли други доклади?

Заповядайте, господин Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № 12660 – запитване от председател на секционна избирателна комисия под съответния номер във връзка с частичните избори в неделя в Район „Приморски“. Уведомява ни, че не е получил номерата на членове от комисията и от районната администрация на Район „Приморски“ са го посъветвали да се обърне към Централната избирателна комисия.

Предлагам ви това запитване да го препратим по компетентност на ОИК – Варна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за Вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Постановления от Софийска районна прокуратура, № МИ-08-850 от 15 октомври 2024 г. Става въпрос за местните избори. Гражданин е имал адресна регистрация по постоянен адрес в София и настоящ адрес според данните на ГРАО в Испания. Извършени са съответните действия. Установено е, че по същество гражданинът е гласуван, но е бил допуснат от секционната избирателна комисия да упражни гласа си, поради което няма осъществен състав, поради липса на субективна страна. Без обжалване – предлагам. Без обжалване! Липса на субективна страна.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Сходен случай, почти аналогичен – вх. № 08-1559 от 14 октомври 2024 г. Това пак е от Софийска районна прокуратура, пак гражданин, гласувал за местните избори. Той има постоянен адрес в страната, но настоящ адрес, според регистрите на ГД ГРАО, във Франция. Извършени са съответните действия и пак прокурора отказва да образува досъдебно производство поради неосъществяване на състав за престъпление,

поради липса на субективна страна за това деяние, доколкото СИК е допуснала гражданина да гласува, а същият указва, че това нещо се дължи на некомпетентното поведение от страна на СИК. Предлагам – без обжалване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля да гласуваме предложението.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, продължавам вече с две писма до Окръжна прокуратура – Ловеч. В моя вътрешна папка са преписките и писмата. С вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-1828 от Следствен отдел – Ловеч, ни се искат данни за членове на секционните избирателни комисии и дали е имало втори избирателен списък за гласуване в съответната секция в Турция. Отговаряме със съответното писмо, даваме налични данни за членовете на тази секционна избирателна комисия и уточняваме дали фигурира гражданинът в списъка за гласуване. Предлагам да изпратим текста.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Също по искане на Столична дирекция на вътрешните работи за допълнителна информация и документи – във вътрешната мрежа също, по вх. № НС-04-916 от 24 септември 2024 г., се искат съответни данни за гражданин, който е гласувал в чужбина на последните избори – тук в случая е Турция. Писмото е пред вас. Отговарям, че не разполагаме с данни за избирателния

списък в съответната секция за лицето. Предоставяме съответните страници от списъците, които са налични в Централната изборителна комисия. Предлагам ви текста.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от адвокат М. П. с вх. № ЦИК-МИ-17-680/2 от 10 октомври 2024 г., разпределено ми на 14 октомври 2024 г. Възложила съм на администрацията извършване на проверка и подготовка на отговор.

Писмото е с искане да получи информация адвокат П. какво се случва с преписката, която е подала в ЦИК с оригинален изпълнителен лист за изплащане на разноси, присъдени на нейния доверител.

Документите са пристигнали в Централната изборителна комисия на 30 май 2024 г. Централната изборителна комисия с писмо от 31 май 2024 г. е изпратила всички документи, включително оригиналния изпълнителен лист, на кмета на община Банско за изплащане. След което госпожа П. ни е питала какво се случва с преписката и с писмо с входящ номер от 23 август 2024 г. ние сме я уведомили, че всички оригинални документи са изпратени на община Банско за изплащане на сумата.

Във вътрешната мрежа, както казах, от звено „Правна дейност“ е подготвен отговор. Моля да се запознаете с него, като аз предлагам от този отговор последният абзац да отпадне и вместо него, след третия абзац, да добавим това, което ви казах при доклада си, че с писмо, със изходящ номер, съответният да се посочи, сме изпратили преписката в оригинал на 31 май 2024 г. на община

Банско за изплащане, за което сме уведомили госпожа П. с писмо от 23 август 2024 г. И ако не възразявате, колеги, предлагам да ѝ приложим копие от писмото, което сме изпратили до кмета на община Банско за изплащане на сумата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте за предложение по дневния ред.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Госпожо Председател, предлагам в дневния ред да се включи нова точка: Проект на решение относно одобряване на образец на изборна книга“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да е точка седем от дневния ред.

Има ли други предложения по дневния ред? Няма.

Моля да гласуваме допълването.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте в точка втора.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Ще ви докладвам няколко писма за запознаване и други – за сведение.

Най-напред за сведение едно писмо с вх. № ЦИК-НС-15-596/85, което е от Министерството на вътрешните работи, във връзка с изпратен списък за извършена проверка. Сега го докладвам само за сведение, тъй като не е дошло от другата институция съответното писмо.

Докладвам за сведение писмо с вх. № НС-04-1589/1 от 16 октомври 2024 г. от ГД „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“ на МВР, с което ни уведомяват за извършената организация във връзка с допускане в склада на съответните лица и материали по писма и докладвани вече приемо-предавателни протоколи в склада за устройства с машинно гласуване.

Докладвам за запознаване две писма. Първото е по електронната поща от РИК – Враца, с поставени три въпроса във връзка с отчитане на бюлетини от машинно гласуване.

Второто писмо е от господин, който изпраща писмото в качеството си на член на РИК – Хасково, и също е свързано със ситуациите, при които, както той е написал, може да се случи някоя от бюлетините за машинно гласуване да не приличат на действителни. Така го казва.

За запознаване и двете писма и за евентуално произнасяне в подходящ момент на Централната избирателна комисия. Второто беше с вх. № ЦИК-НС-162 от 16 октомври 2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте в **точка четвърта:**

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в подпапката „Запитвания“ на Медийни пакети имам няколко доклада с днешна дата, екселски файл „Запитвания“

„Хасково Новини“ е запитало за медийния пакет на КП „Алианс за права и свободи“, с вх. № ЦИК-НС-18-1603 от 15.10.2024. Стойността на запитването е 3 000,00 лв.

„Тийм Т Консулт“ ЕООД, отново за същата партия – КП „Алианс за права и свободи“, същия пакет, с вх. № ЦИК-НС-18-960/3 от 16 октомври 2024 е запитало за стойност 2 000,00 лв.

„Зет Броудкастинг“ ЕООД е изпратило запитване с вх. № ЦИК-НС-18-1625 от 16 октомври 2024 г. за медийния пакет на ПП „Народна партия истината и само истината“. Стойността, от която се интересува „Зет Броудкастинг“ ЕООД е 14 хил. лв.

Същият медиен доставчик със същата партия с вх. № ЦИК-НС-18-1626 от 16 октомври 2024 г. е запитал за наличието на 24 хил. лв. с ДДС.

Последното запитване за днес е за медийния пакет на ПП „Български Възход“. Медията, която е направила запитването е „Асмара“ ЕООД с вх. № ЦИК-НС-18-1131/3 от 16 октомври 2024 г. Стойността е 2 400,00 лв. с ДДС.

Предлагам всички тези суми предлагам да одобрим тези запитвания, тоест писмата-отговор да бъдат положителни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по тези запитвания има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, продължавам с договорите, които са в подпапка „Договори“.

Първият е сключен между Информационен сайт „Изборите.БГ“ и политическа партия АТАКА. Стойността на договор е 17 899,00 лв. Представили медиен план и всички останали необходими документи.

Предлагам да одобрим и този договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С вх. № ЦИК-НС-18-1526/2 от 16 октомври 2024 г. е постъпил за одобрение договор между същия

доставчик Информационен сайт „Изборите.БГ“ и политическа партия КОЙ. Стойността на услугата е 5 600,00 лв.

Предлагам да одобрим този договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С вх. № ЦИК-НС-18-1373/1 от 11 октомври 2024 г. е постъпил за одобрение договор между „Гларус“ ООД и КП РУСОФИЛИ. Стойността на услугата е 924,00 лв. с ДДС. Има един план.

Предлагам да одобрим този договор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: С вх. № ЦИК-НС-18-1398/2 от 15 октомври 2024 г. е постъпил за одобрение договор между „Радио 1“ ЕООД и КП РУСОФИЛИ. Стойността на договора е 1332,00 лв. с ДДС. Има медиен план.

Предлагам да одобрим този договор. И това е последният за днес.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия*

Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Росица Матева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с новата **точка седма:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОДОБРЯВАНЕ НА ОБРАЗЕЦ НА ИЗБОРНА КНИГА.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа има проект на решение за одобряване на проект на образец на изборна книга. Поредният номер от изборните книжа след последния е № 85-НС, протокол за приемане и приемане на неизползваните хартиени бюлетини и ролки с хартия за машинно гласуване. Тези пакети се оформят, съгласно решението за опаковане, и се предават на служители от общинската администрация от секционната избирателна комисия. Предвидили сме протоколът да се подпише от всички членове на секционната избирателна комисия и от съответните длъжностни лица, определени за приемане на изборните книжа и материали. И в същото време след като ги получат от секционната избирателна комисия тези длъжностни лица ги предават на комисията по чл. 287, ал. 7, съгласно Решение № 3792-НС от 4 октомври 2024 г. по реда на т. 32 от решението. Проектът на решение с приложения образец е във вътрешната мрежа и след приемане предлагам да изпратим на „Държавен вестник“ за обнародване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3866-НС/17.10.2024 г.**

Колеги, подлагам на гласуване изпращането за обнародване в „Държавен вестник“.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Продължаваме с доклади в точка трета.

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в ЦИК е постъпила жалба с вх. № ЦИК-НС-17-1640 от 16 октомври .2024 г. от Свилен Маринов срещу решение № 79-НС от 14.10.2024 г. на РИК – Видин.

Жалбоподателят моли Централната изборителна комисия да отмени обжалваното решение и да постанови решение, с което да задължи председателя на Районна изборителна комисия – Видин, да образува административнонаказателно производство за нарушение по смисъла на чл. 183, ал. 4 от Изборния кодекс.

Със същото решение РИК – Видин, се е произнесла по жалба със съответния входящ номер, подадена от същото лице като гражданин, предложен за член на СИК, относно нарушение на изискванията за агитация, свързани с видеоматериал на политическа партия „Възраждане“, излъчен по време на предизборно събитие в град Брегово.

В жалбата до РИК – Видин, жалбоподателят твърди, че на предизборно събрание в село Връв с участието на водач на листата и кандидати за народни представители е заснет видеоклип, който е излъчен в социалните мрежи и информационни сайтове. Твърди също, че с излъчения видеоклип се накърняват добрите нрави и са отправят нелицеприятни квалификации по негов адрес с цел да бъде публично унижен.

РИК – Видин, е извършила проверка както на видеоматериала, така и на изложените в жалбата твърдения и е установила, че жалбоподателят няма все още качеството на

длъжностно лице – член на секционна изборителна комисия, тъй като решението на РИК – Видин, за назначаване на СИК на територията на съответната община не е влязло в сила, тъй като се обжалва и не може да установи нарушение на изборното законодателство.

Централната изборителна комисия, след като се запозна с преписката, приема, че РИК – Видин, е извършила проверка на твърденията на жалбоподателя и намира за основателни мотивите в Решение № 79-НС от 14 октомври 2024 г. и на съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам следното решение:

Оставя без разглеждане жалбата от Свилен Маринов срещу Решение № 79-НС от 14 октомври 2024 г. на РИК – Видин, като неоснователна.

Потвърждава Решение № 79-НС от 14 октомври 2024 г. на РИК – Видин.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становище по проекта. Проектът е с № 5835.

Имате ли предложения? Моля да го гласуваме.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3867-НС/17.10.2024 г.**

Прекъсвам заседанието, ще продължим в 17,30 ч.

Колеги, наложи се да включим отново заседанието, за да направим корекция, че ще продължим и прекъсването ще бъде само до 17,00 ч., тоест следващата част на заседанието ще започне в 17,00 ч.

(След прекъсването.)

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, продължаваме със заседанието с малко закъснение, за да се подготвят всички необходими неща за гласуване.

В залата сме девет членове на ЦИК.

Продължаваме с точка първа – заповядайте, колега Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е заявление с вх. № 4 от 17 октомври 2024 г. от „Изследователски център „Тренд“ ООД, представлявано от Димитър Ганев чрез пълномощника Димитра Воева, за регистрация като агенция, която ще извършва проучване „на изхода“ в изборния ден в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално състояние, издадено на 16 октомври 2024 г. от Агенцията по вписванията; пълномощно от Димитър Асенов Ганев в полза на Димитра Воева; инструкция за извършване на проучване „на изхода“ в изборния ден; списък на избирателните секции, в които агенцията възнамерява да провежда проучване „на изхода“ в изборния ден; списъци, съдържащи имената, единния граждански номер на 267 анкетъори, както и номерата на избирателните секции, извън които ще се осъществява анкетирането, представени са хартиен и на технически носител; кратка презентация на опита на дружеството за провеждане на социологически проучвания „на изхода“.

Извършена е проверка на лицата, предложени за регистрация като анкетъори, която установява, че 265 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс и на наше решение, а за 2 лица са установени несъответствия.

Предвид представените документи и на база правните основания предлагам на Централната избирателна комисия да реши:

Регистрира „Изследователски център „Тренд“ ООД като агенция, която ще извършва проучване „на изхода“ в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Регистрира като анкетъори предложените от агенцията 265 упълномощени лица съгласно списък, приложен към настоящото решение. На регистрираните анкетъори да се издадат удостоверения.

Освен проекта на решение, колеги, ви предлагам да изпратим и писмо до агенцията, с което да ги информираме за тези анкетъори, които не са одобрени при преминалата проверка като лица от предложения списък.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря.

Колеги, становище по проекта на решение? Ако нямате предложения, моля да го гласуваме.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3868-НС/17.10.2024 г.**.

Сега подлагам на гласуване писмото до агенцията, за да ги уведоим за двете лица.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, преминаваме към точка втора.

Докладвам ви писмо, вх. № ЦИК-НС-15-596/91 от 17 октомври 2024 г., с което „Сиела Норма“ АД ни изпраща екраните на електронната бюлетина за гласуване извън страната. В почивката се запознахме с изпратените ни екрани, извършихме проверка, те съответстват на регистрираните в ЦИК партии и коалиции по поредността и по начина на изписване в бюлетината, така че ви предлагам да изпратим писмо на „Сиела Норма“, с което да им укажем, че одобряваме изпратените с писмото, което цитирах, екрани на електронната бюлетина за гласуване извън страната и в тази връзка и съобразно графика, който ни изпратиха и ви докладвах

в началото на заседанието днес, да дадем разрешение „Сиела Норма“ АД да започне инсталирането на машините на 18 октомври 2024 г. в 10,00 ч., като ги информираме, че инсталирането ще се извърши под контрола на експерти от държавната администрация и да им посочим съгласно графика и транспортния план, който ни изпрати Министерството на външните работи с писмо, вх. № ЦИК-НС-02-1633 от 16 октомври 2024 г., да бъдат инсталирани приоритетно посочените в писмото 53 машини за 53 секции в Белгия, Люксембург, Германия, Норвегия, Испания, Канада, Кипър, Нидерландия, САЩ, Франция, Чехия и Швейцария. Като тези 53 машини, които трябва да бъдат инсталирани най-напред, да бъдат предадени най-късно в 14,00 ч. на 18 октомври 2024 г. в склада на представители на Министерството на външните работи, за да бъдат обработени като дипломатическо карго и подготвени за транспортиране, а останалите машини за гласуване извън страната да бъдат инсталирани, съгласно предложения график от „Сиела Норма“, до 17,00 ч. на 18 октомври 2024 г. и предадени на представители на Министерството на външните работи за подготовка за транспортирането им, съобразно графика, представен на ЦИК.

Имате ли други предложения по текста на писмо?

Колеги, ако нямате предложения по текста, подлагам на гласуване писмото.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Следващият докладчик по тази точка е колегата Георгиев – заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам най-напред проект на писмо с № 11903, което предлагам, ако ЦИК прецени, да изпратим до министър на електронното управление.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, подлагам на гласуване писмото до министъра на електронното управление.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, предлагам да изпратим писмо до председателя на Народното събрание, с което съобразно подадената ни информация, че са осигурени три буса за транспортиране на експертите, да поискаме за утре сутрин да бъдат осигурени два буса за транспортиране на експертите от 9,20 ч. до склада, и следващият да бъде около 13,00 ч., за да може да ги транспортира в 13,30 ч. Конкретно ще посочим часа, за да може да ги транспортира до склада и съответно да прибере първата смяна.

Подлагам на гласуване писмото.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Следващият докладчик е колегата Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, искам да ви помоля да гласуваме едно писмо до Министерството на външните работи, с което да им изпратим три писма, постъпили в Централната изборителна комисия, които са от български граждани, но касаят организационно-технически въпроси или нещо по съставите на секционните изборителни комисии, което е относимо към дейността на Министерството на външните работи. Това са писма с вх. №№ ЦИК-

НС-09-1627 относно изборителни секции в Щутгарт, Германия; ЦИК-НС-12-1637 относно изборителната секция във Фрайбург, и ЦИК-НС-17-1632 относно изборителната секция в Аугсбург. Трите писма се намират в днешната ми папка. Можете да се запознаете със съдържанието им и с проекта на писмо с проектн № 11890 и ако не възразявате, да ги изпратим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да се запознаете с текстовете.

Ако нямате други предложения, моля да гласуваме писмото.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – десет членове сме в залата, имаме кворум. Продължаваме с точка втора.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да изпратим едно писмо до Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, с което утре с желание да бъдат допуснати в склада за внасянето на съответния брой флаш-памети, както и посоченият член на Централната изборителна комисия. Писмото е с № 11905.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по това предложение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан*

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Насрочвам следващото за утре, 18 октомври 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря.

(Закрито в 19,09 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Красимира Николова

Катя Бешева